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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Daniel Halemba AfD
vom 07.08.2025

Finanzsituation der Kommunen im Landkreis Wiirzburg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wiirzburg haben
die Grundsteuer A in den Jahren von 2020 bis 2025 erhéht (bitte nach
Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)? 2

2. Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wirzburg haben
die Grundsteuer B in den Jahren von 2020 bis 2025 erhéht (bitte nach
Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)? 2

3. Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wirzburg haben
die Gewerbesteuer in den Jahren von 2020 bis 2025 erhoht (bitte nach
Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)? 2

4. Wie hoch war die Pro-Kopf-Verschuldung der Stadte, Markte und Ge-
meinden im Landkreis Wirzburg in den Jahren von 2020 bis 2025
(bitte nach Gemeinde, Jahr und Schuldenstand auflisten)? 2

5. Wie hoch war die Pro-Kopf-Verschuldung des Landkreises Wirzburg
in den Jahren von 2020 bis 2025 (bitte nach Jahr und Schuldenstand

auliSteN)? e 2
6. Die Haushalte welcher Kommunen des Landkreises Wiirzburg wurden

fur das Jahr 2025 nicht im ersten Anlauf genehmigt? . ... 3
7. Die Haushalte welcher Kommunen des Landkreises Wirzburg wurden

fur das Jahr 2025 nur unter Auflagen genehmigt? 3
8. Welche Auflagen warendas? 3

ANlage e 4
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 08.09.2025

1. Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wiirzburg haben
die Grundsteuer A in den Jahren von 2020 bis 2025 erhoht (bitte nach
Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)?

2. Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wiirzburg haben
die Grundsteuer B in den Jahren von 2020 bis 2025 erhé6ht (bitte nach
Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)?

3. Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wiirzburg haben
die Gewerbesteuer in den Jahren von 2020 bis 2025 erhoht (bitte nach
Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)?

Die Fragen 1 bis 3 werden kraft Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die vorlaufigen Hebesatze fiir 2025 liegen erst im September 2025 vor und kénnen
daher noch nicht Gibermittelt werden. Im Ubrigen wird zur Beantwortung der Frage 1
auf die Tabelle 1, zur Beantwortung der Frage 2 auf die Tabelle 2 und zur Beantwortung
der Frage 3 auf die Tabelle 3 verwiesen. Da Anhebungen der Hebesatze ab 2020 be-
nétigt werden, enthalten die Tabellen die Hebeséatze ab 2019 sowie die Anderungs-
raten zwischen den einzelnen Jahren. Gemeinden, die Hebesatze erhéht haben, sind
in der jeweiligen Tabelle grau hinterlegt.

4, Wie hoch war die Pro-Kopf-Verschuldung der Stadte, Markte und
Gemeinden im Landkreis Wiirzburg in den Jahren von 2020 bis 2025
(bitte nach Gemeinde, Jahr und Schuldenstand auflisten)?

Zur Beantwortung wird auf die Tabelle 4 verwiesen. Der Stichtag fir die jahrliche
Schuldenstatistik ist der 31.12. des betreffenden Jahres. Die Daten fiir 2025 liegen
daher erst im Jahr 2026 vor und kdnnen noch nicht Ubermittelt werden.

5. Wie hoch war die Pro-Kopf-Verschuldung des Landkreises Wiirzburg
in den Jahren von 2020 bis 2025 (bitte nach Jahr und Schuldenstand
auflisten)?

Der Stichtag fir die jahrliche Schuldenstatistik ist der 31.12. des betreffenden Jahres.
Die Daten flr 2025 liegen daher erst im Jahr 2026 vor und kdnnen noch nicht iber-
mittelt werden. Die Pro-Kopf-Verschuldung des Landkreises Wiirzburg betrug

2020: 97 Euro
2021: 91 Euro
2022: 84 Euro
2023: 139 Euro

2024: 197 Euro.
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6. Die Haushalte welcher Kommunen des Landkreises Wiirzburg wur-
den fiir das Jahr 2025 nicht im ersten Anlauf genehmigt?

7. Die Haushalte welcher Kommunen des Landkreises Wiirzburg wur-
den fiir das Jahr 2025 nur unter Auflagen genehmigt?

8. Welche Auflagen waren das?
Die Fragen 6 bis 8 werden kraft Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Rechtsaufsichtsbehdrde hat die in der Haushaltssatzung des Landkreises Wirzburg
fur das Haushaltsjahr 2025 festgesetzten Gesamtbetrage der Kreditermachtigungen
und der Verpflichtungsermachtigungen mit Bescheid vom 22.05.2025 genehmigt ver-
bunden mit folgenden Auflagen:

—  Die mit Haushaltskonsolidierungskonzept vom 24.03.2025 beschlossenen Mal}-
nahmen sind grundsatzlich verbindlich und im Rahmen des Haushaltsvollzuges
2025 und in den Haushaltsplanungen bis 2028 zu beachten und umzusetzen. Ab-
weichungen von diesen bindenden Festlegungen des Haushaltskonsolidierungs-
konzeptes sind nur zuldssig, wenn das Haushaltskonsolidierungsziel auf andere
Weise erreicht wird oder sich die Planungsgrundlagen rechtlich oder tatsachlich
andern.

—  Das Konzept zur Haushaltskonsolidierung ist fortzuschreiben und dem Kreis-
tag spatestens mit dem Entwurf fir die Haushaltssatzung 2026 zur Beschluss-
fassung vorzulegen. Mit der Fortschreibung der KonsolidierungsmalRnahmen ist
zu gewahrleisten, dass innerhalb des mittelfristigen Finanzplanungszeitraumes
bis zum Jahr 2028 der Haushaltsausgleich hergestellt werden kann.

Im Ubrigen liegen die erfragten Informationen dem Staatsministerium des Innern, fiir
Sport und Integration nicht vor. Sie kdnnen auch mit verhaltnismafligem Aufwand in
der vorgegebenen Antwortfrist nicht anderweitig ermittelt werden.

Fir eine Beantwortung mussten umfangreiche manuelle Einzelauswertungen von
Akten bei der unteren Rechtaufsichtsbehoérde erfolgen. Dies wirde zu einem er-
heblichen zeitlichen und personellen Aufwand filhren. Auch unter Berlcksichtigung
der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische
Verfassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des
Landtags kann daher eine Auswertung nicht erfolgen.
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Anlage

Tabelle 1 zu Frage 1
Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wirzburg haben die Grundsteuer A in den Jahren von 2020 bis 2025 erhoht (bitte nach Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)?

Grundsteuer A
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 | 2020 | Verédnderung 2020 | 2021 Verénderung 2022 Veranderung 2023 Verdnderung 2024 Verdnderung
gegeniiber 2019 2021 gegeniiber 2022 gegen- 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
in % 2020 in % iiber 2021 in % 2022 in % 2023 in %

09679114 | Aub, St 395 395 0 395 0 395 0 395 0 395 0
09679117 | Bergtheim 500 500 0 500 0 500 0 500 0 500 0
09679118 | Bieberehren 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679122 | Butthard, M 350 350 0 350 0 350 0 350 0 380 +8,6
09679124 | Eibelstadt, St 350 350 0 350 0 380 +8,6 380 0 380 0
09679126 | Eisingen 290 290 0 330 +13,8 330 0 330 0 330 0
09679128 | Erlabrunn 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679130 | Estenfeld 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679131 | Frickenhausen a.Main, M 360 360 0 360 0 370 +2,8 370 0 370 0
09679134 | Gaukonigshofen 380 380 0 380 0 400 5.8 400 0 400 0
09679135 | Gelchsheim, M 390 390 0 390 0 390 0 390 0 390 0
09679136 | Gerbrunn 340 340 0 340 0 340 0 380 +11,8 380 0
09679137 | Geroldshausen 320 320 0 340 +6,3 340 0 340 0 340 0
09679138 | Giebelstadt, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679141 | GreuRenheim 310 310 0 310 0 310 0 370 +19,4 370 0
09679142 | Guntersleben 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679143 | Hausen b.Wiirzburg 330 330 0 360 +9,1 360 0 360 0 360 0
09679144 | Helmstadt, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679146 | Hettstadt 290 290 0 290 0 290 0 355 +22,4 355 0
09679147 | Hochberg, M 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679149 | Holzkirchen 290 290 0 290 0 290 0 290 0 290 0
09679153 | Kirchheim 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
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Grundsteuer A
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 | 2020 | Verdnderung 2020 | 2021 Veranderung 2022 Veranderung 2023 Veranderung 2024 Veranderung
gegeniiber 2019 2021 gegeniiber 2022 gegen- 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
in% 2020 in % iiber 2021 in % 2022 in % 2023 in %

09679154 | Kist 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679155 | Kleinrinderfeld 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679156 | Kirnach 300 300 0 300 0 300 0 330 +10,0 330 0
09679161 | Margetshdchheim 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679164 | Neubrunn, M 310 310 0 310 0 310 0 340 +9,7 340 0
09679165 | Altertheim 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679167 | Eisenheim, M 310 310 0 310 0 310 0 310 0 310 0
09679169 | Oberpleichfeld 400 400 0 400 0 400 0 400 0 400 0
09679170 | Ochsenfurt, St 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679174 | Prosselsheim 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679175 | Randersacker, M 430 430 0 430 0 430 0 430 0 430 0
09679176 | Reichenberg, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679177 | Remlingen, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679179 | Riedenheim 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679180 | Rimpar, M 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679182 | Réttingen, St 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679185 | Rottendorf 260 260 0 260 0 260 0 260 0 260 0
09679187 | Sommerhausen, M 320 320 0 320 0 380 +18,8 380 0 380 0
09679188 | Sonderhofen 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679192 | Tauberrettersheim 395 395 0 395 0 395 0 395 0 395 0
09679193 | Theilheim 300 300 0 300 0 390 +30,0 390 0 390 0
09679194 | Thiingersheim 600 600 0 600 0 600 0 600 0| 1000 +66,5
09679196 | Uettingen 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0

09679200 | Leinach 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330

09679201 | Unterpleichfeld 512 512 0 512 0 512 0 512 0 512
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Grundsteuer A
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 | 2020 | Verdnderung 2020 | 2021 Veranderung 2022 Veranderung 2023 Veranderung 2024 Veranderung
gegeniiber 2019 2021 gegeniiber 2022 gegen- 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
in% 2020 in % iiber 2021 in % 2022 in % 2023 in %
09679202 | Veitshéchheim 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679204 | Waldbrunn 275 275 0 275 0 275 0 275 0 275 0
09679205 | Waldbuttelbrunn 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679206 | Winterhausen, M 360 360 0 360 0 360 0 360 0 360 0
09679209 | Zell a.Main, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0

© Bayerisches Landesamt fir Statistik, Furth 2025 | Stand: 13.08.2025 / 13:46:03
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Tabelle 2 zu Frage 2
Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wiirzburg haben die Grundsteuer B in den Jahren von 2020 bis 2025 erhoht (bitte nach Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)?

Grundsteuer B

Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 2020 | Veranderung 2021 | Veranderung 2022 | Veranderung 2023 | Veranderung 2024 | Veranderung

2020 gegeniiber 2021 gegenuiber 2022 gegeniiber 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber

2019in % 2020 in % 2021in % 2022 in % 2023 in %
09679114 | Aub, St 395 395 0 395 0 395 0 395 0 395 0
09679117 | Bergtheim 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679118 | Bieberehren 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679122 | Bitthard, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 380 +26,7
09679124 | Eibelstadt, St 350 350 0 350 0 380 +8,6 380 0 380 0
09679126 | Eisingen 300 300 0 330 +10,0 330 0 330 0 330 0
09679128 | Erlabrunn 330 330 0 330 330 0 330 0 330 0
09679130 | Estenfeld 330 330 0 330 330 0 330 0 330 0
09679131 | Frickenhausen a.Main, M 350 350 0 350 370 +5,7 370 0 370 0
09679134 | Gaukonigshofen 360 360 0 380 +5,6 380 0 380 0 380 0
09679135 | Gelchsheim, M 390 390 0 390 0 390 0 390 0 390 0
09679136 | Gerbrunn 340 340 0 340 0 340 0 380 +11,8 380 0
09679137 | Geroldshausen 320 320 0 340 +6,3 340 0 340 0 340 0
09679138 | Giebelstadt, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679141 | GreuRenheim 320 320 0 320 0 320 0 355 +10,9 355 0
09679142 | Guntersleben 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679143 | Hausen b.Wiirzburg 315 315 0 340 7.9 340 0 340 0 340 0
09679144 | Helmstadt, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679146 | Hettstadt 290 290 0 290 0 290 0 340 +17,2 340 0
09679147 | Hochberg, M 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679149 | Holzkirchen 290 290 0 290 0 290 0 290 0 290 0
09679153 | Kirchheim 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679154 | Kist 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
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Grundsteuer B
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 2020 | Verénderung 2021 | Verdanderung 2022 | Verdnderung 2023 | Verianderung 2024 | Verdanderung

2020 gegeniiber 2021 gegeniiber 2022 gegeniiber 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber

2019 in % 2020 in % 2021in % 2022 in % 2023 in %
09679155 | Kleinrinderfeld 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679156 | Kurnach 310 310 0 310 0 310 0 330 +6,5 330 0
09679161 | Margetshéchheim 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679164 | Neubrunn, M 310 310 0 310 0 310 0 340 +9,7 340 0
09679165 | Altertheim 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679167 | Eisenheim, M 310 310 0 310 0 310 0 310 0 310 0
09679169 | Oberpleichfeld 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679170 | Ochsenfurt, St 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679174 | Prosselsheim 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679175 | Randersacker, M 360 360 0 360 0 360 0 360 0 360 0
09679176 | Reichenberg, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679177 | Remlingen, M 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679179 | Riedenheim 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679180 | Rimpar, M 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679182 | Réttingen, St 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679185 | Rottendorf 275 275 0 275 0 275 0 275 0 275 0
09679187 | Sommerhausen, M 320 320 0 320 0 380 +18,8 380 0 380 0
09679188 | Sonderhofen 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679192 | Tauberrettersheim 395 395 0 395 0 395 0 395 0 395 0
09679193 | Theilheim 300 300 0 300 0 395 +31,7 395 0 395 0
09679194 | Thiingersheim 350 350 0 350 0 350 0 350 0 400 +14,3
09679196 | Uettingen 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679200 | Leinach 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679201 | Unterpleichfeld 360 360 0 360 0 360 0 360 0 360 0
09679202 | Veitsh6chheim 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
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Grundsteuer B
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 2020 | Verénderung 2021 | Verdanderung 2022 | Verdnderung 2023 | Verianderung 2024 | Verdanderung
2020 gegeniiber 2021 gegeniiber 2022 gegeniiber 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
2019 in % 2020 in % 2021in % 2022 in % 2023 in %
09679204 | Waldbrunn 275 275 0 275 0 275 0 275 0 275 0
09679205 | Waldbittelbrunn 300 300 0 300 0 300 0 300 0 300 0
09679206 | Winterhausen, M 360 360 0 360 0 360 0 360 0 360 0
09679209 | Zell a.Main, M 280 280 0 280 0 280 0 280 0 280 0

© Bayerisches Landesamt fur Statistik, Firth 2025 | Stand: 13.08.2025 / 13:44:25




Drucksache 19/8117

Bayerischer Landtag

19. Wahlperiode

Seite 10/15

Tabelle 3 zu Frage 3
Welche Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wirzburg haben die Gewerbesteuer in den Jahren von 2020 bis 2025 erhoht (bitte nach Gemeinde, Jahr und Hebesatz auflisten)?

Gewerbesteuer
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 2020 Verdnderung 2021 Verdnderung 2022 Verdnderung 2023 Verdnderung 2024 Verdnderung
2020 gegeniiber 2021 gegentiber 2022 gegeniiber 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
2019in % 2020 in % 2021in % 2022 in % 2023 in %

09679114 | Aub, St 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679117 | Bergtheim 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679118 | Bieberehren 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679122 | Butthard, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 380 +18,8
09679124 | Eibelstadt, St 350 350 0 350 0 380 +8,6 380 0 380 0
09679126 | Eisingen 320 320 0 340 +6,3 340 0 340 0 340 0
09679128 | Erlabrunn 400 400 0 400 0 400 0 400 0 400 0
09679130 | Estenfeld 330 330 0 330 0 330 0 330 0 350 +6,1
09679131 | Frickenhausen a.Main, M 350 350 0 350 0 370 5% 370 0 370 0
09679134 | Gaukonigshofen 320 320 0 340 +6,3 340 0 340 0 340 0
09679135 | Gelchsheim, M 390 390 0 390 0 390 0 390 0 390 0
09679136 | Gerbrunn 350 350 0 350 0 350 0 370 Y 370 0
09679137 | Geroldshausen 330 330 0 330 0 330 0 370 +12,1 370 0
09679138 | Giebelstadt, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679141 | GreuRBenheim 320 320 0 320 0 320 0 340 +6,3 340 0
09679142 | Glntersleben 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679143 | Hausen b.Wiirzburg 360 360 0 360 0 360 0 360 0 360 0
09679144 | Helmstadt, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679146 | Hettstadt 320 320 0 320 0 320 0 350 +9,4 350 0
09679147 | Hochberg, M 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679149 | Holzkirchen 310 310 0 310 0 310 0 310 0 310 0
09679153 | Kirchheim 340 340 0 340 0 340 0 370 +8,8 370 0
09679154 | Kist 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
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Gewerbesteuer
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 | 2020 Veranderung 2021 Veranderung 2022 Veranderung 2023 Veranderung 2024 Veranderung
2020 gegeniiber 2021 gegeniiber 2022 gegeniiber 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
2019 in % 2020 in % 2021in % 2022 in % 2023 in %

09679155 | Kleinrinderfeld 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679156 | Kirnach 320 320 0 320 0 320 0 330 +3,1 330 0
09679161 | Margetshéchheim 400 400 0 400 0 400 0 400 0 400 0
09679164 | Neubrunn, M 310 310 0 310 0 310 0 320 +3,2 320 0
09679165 | Altertheim 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679167 | Eisenheim, M 330 330 0 330 0 330 0 340 +3,0 340 0
09679169 | Oberpleichfeld 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679170 | Ochsenfurt, St 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0
09679174 | Prosselsheim 300 300 0 300 0 300 0 340 183 340 0
09679175 | Randersacker, M 330 330 0 330 0 330 0 330 0 330 0
09679176 | Reichenberg, M 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679177 | Remlingen, M 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679179 | Riedenheim 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679180 | Rimpar, M 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679182 | Réttingen, St 380 380 0 380 0 380 0 380 0 380 0
09679185 | Rottendorf 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679187 | Sommerhausen, M 350 350 0 350 0 380 +8,6 380 0 380 0
09679188 | Sonderhofen 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679192 | Tauberrettersheim 395 395 0 395 0 395 0 395 0 395 0
09679193 | Theilheim 330 330 0 330 0 360 +9,1 360 0 360 0
09679194 | Thiingersheim 380 380 0 380 0 380 0 380 0 420 #1105
09679196 | Uettingen 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679200 | Leinach 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679201 | Unterpleichfeld 360 360 0 360 0 360 0 360 0 360 0
09679202 | Veitshéchheim 315 315 0 315 0 315 0 315 0 315 0
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Gewerbesteuer
Hebesatz (%)
Berichtsjahr
Gemeinden 2019 | 2020 Veranderung 2021 Veranderung 2022 Veranderung 2023 Veranderung 2024 Veranderung
2020 gegeniiber 2021 gegeniiber 2022 gegeniiber 2023 gegeniiber 2024 gegeniiber
2019in % 2020 in % 2021in % 2022 in % 2023 in %
09679204 | Waldbrunn 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679205 | Waldbittelbrunn 320 320 0 320 0 320 0 320 0 320 0
09679206 | Winterhausen, M 340 340 0 340 0 340 0 340 0 340 0
09679209 | Zell a.Main, M 350 350 0 350 0 350 0 350 0 350 0

© Bayerisches Landesamt fir Statistik, Furth 2025 | Stand: 13.08.2025 / 13:43:04
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Tabelle 4 zu Frage 4

Wie hoch war die Pro-Kopf-Verschuldung der Stadte, Markte und Gemeinden im Landkreis Wirzburg in
den Jahren von 2020 bis 2025 (bitte nach Gemeinde, Jahr und Schuldenstand auflisten)?

Schuldenstand zum 31.12.
€ je Einw.
Gemeinden Berichtsjahr
2020 2021 2022 2023 2024
09679114 Aub, St 317 644 611 573 534
09679117 Bergtheim 1.450 1.262 1.081 899 1.277
09679118 Bieberehren - - - - -
09679122 Butthard, M 544 450 372 302 226
09679124 Eibelstadt, St 2,617 | 2.247| 2.006 1.791 1.439
09679126 Eisingen 786 1.202 1749 | 2.032| 2170
09679128 Erlabrunn 427 419 386 353 336
09679130 Estenfeld 337 243 199 174 160
09679131 Frickenhausen a.Main, M 141 126 502 494 510
09679134 Gaukonigshofen 402 300 794 1.286 1.249
09679135 Gelchsheim, M 367 292 226 160 89
09679136 Gerbrunn 450 643 679 608 555
09679137 Geroldshausen 98 952 872 1.150 1.141
09679138 Giebelstadt, M - - - 323 299
09679141 GreuRenheim 585 531 1.027 | 2.168| 2.602
09679142 Guntersleben 118 84 53 24 8
09679143 Hausen b.Wirzburg 405 1.820 1.809 1.799 1.769
09679144 Helmstadt, M - - - - -
09679146 Hettstadt 1.170 1.118 1.085 1.712 1.684
09679147 Héchberg, M 20 16 12 9 5
09679149 Holzkirchen - - - - -
09679153 Kirchheim 197 143 101 740 770
09679154 Kist 31 - - - -
09679155 Kleinrinderfeld 1.131 930 717 560 410
09679156 Kirnach 1.350 1.191 1.237 1.092 1.049
09679161 Margetshéchheim 237 212 1.127 1.119 1.114
09679164 Neubrunn, M 489 439 693 650 622
09679165 Altertheim 415 365 311 283 231
09679167 Eisenheim, M - 484 581 481 608
09679169 Oberpleichfeld 217 183 147 119 87
09679170 Ochsenfurt, St 691 653 615 576 560
09679174 Prosselsheim - 125 - - -
09679175 Randersacker, M 307 196 161 54 -
09679176 Reichenberg, M 162 150 136 126 118
09679177 Remlingen, M - - - - -
09679179 Riedenheim 23 21 19 - -
09679180 Rimpar, M 1.835 1.751 1.851 2.121 2.038
09679182 Réttingen, St 658 608 563 396 391
09679185 Rottendorf - - - - -
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Schuldenstand zum 31.12.
€ je Einw.
Gemeinden Berichtsjahr
2020 2021 2022 2023 2024
09679187 Sommerhausen, M 438 428 401 365 342
09679188 Sonderhofen 31 25 1072 936 812
09679192 Tauberrettersheim 497 433 374 270 197
09679193 Theilheim 167 134 117 2317 2325
09679194 Thiingersheim 319 1165 1848 1592 1435
09679196 Uettingen 538 1033 973 968 931
09679200 Leinach 812 730 638 521 429
09679201 Unterpleichfeld 1444 1351 1224 1122 1028
09679202 Veitsh6chheim 654 763 642 917 1329
09679204 Waldbrunn - - - - 483
09679205 Waldbdittelbrunn 819 1223 1154 1112 1110
09679206 Winterhausen, M 159 149 - - -
09679209 Zell a.Main, M - - - - -
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.
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